

# 营造大运氛围 寻春踏青打卡成都

成都市第六届天府迎春赏花节将持续至4月30日

□本报记者 赵蝶 文/图



近日,作为成都市“迎大运”系列活动之一,花重锦官打卡成都”系列主题活动重要内容,2023四川花卉(果类)生态旅游节活动暨成都市第六届天府迎春赏花节在成都市文化公园正式启幕。

据成都市公园城市建设管理局有关负责人介绍,本次天府迎春赏花节聚力呈现成都最美的春花盛景、最美的游赏佳境、最美的绿道公园、最美的社区花园、最美的蜀韵展示,生动展示成都建设践行新发展理念的公园城市示范区的成效,展示成都山水人城和谐共生的美好画卷,形成全城共振、立体丰富的“迎大运”文化氛围,有力彰显城市的丰厚底蕴和青春活力,进一步提升海内外游客和全体市民群众共迎盛会、共襄盛举的热情。

本届天府迎春赏花节以“爱成都,迎大运——花香里的公园城市,烟火里的幸福生活”为主题,在全市打造赏花面积达80万平方米,囊括30多个城市公园、70余条赏花步道、80余个街心公园及4500万盆时令鲜花。此外还有总面积达1万亩的10

个郊野公园,与城市公园共同构建起专属于春天的宏大花境。

## 寻春踏青赏花指南发布 探索花节新路径

“露营风”的活动舞台、DIY互动体验、特色公园文创、花市车载咖啡……在开幕式主会场,一系列丰富多彩的活动区域,吸引了众多市民群众驻足停留。开幕式上正式发布了2023天府迎春赏花节“寻春踏青赏花指南”、2023成都市公园(绿道)阳光帐篷区开放点位以及20个成都“最美公园”。

其中,寻春踏青赏花指南,以亲子、好友、爱情、研学及公园为主题,分别推出“欢乐识花·亲子线路”“春游赏花·好友线路”“浪漫飞花·爱情线路”“诗意图花·研学线路”“游园观花·公园线路”五大赏花线路,串联17个公园及景区,并为市民提供周边美食娱乐推荐等内容。

“子活动”多亮点  
解锁迎大运新活动  
以花为媒,不负花期。据介

绍,2023天府迎春赏花节从3月17日持续至4月30日。作为“迎大运·动起来:花重锦官打卡成都”的主要活动之一,本届花节还将以公园、绿道为载体,举办20余场线下主题活动,运动嘉年华、公园骑行、户外运动等,进一步营造全城迎大运、全民动起来的浓厚氛围。

成都市公园城市建设管理局有关负责人介绍,为助力办好大运会,全市公园城市系统按照“迎大运·动起来”主题活动统一安排,在2023年3月至8月,围绕花重锦官主题,从“赏春景”“展花意”“品雅韵”三个板块组织开展14项主题活动。其中围绕“花重锦官·赏春景”主题,举办2023天府迎春赏花节、“万千市民寻春踏青,打卡成都好去处”等系列活动6项,营造“繁花遍开天府,纵览春景无涯”的浓厚氛围,致力彰显公园城市生态建设成效和魅力;围绕“花重锦官·展花意”主题,举办2023最美阳台(社区花园)创建评选活动、2023年成都市第四届花境竞赛等系列活动5项,展示“妙手匠心,共美蓉城”浓厚氛围,致力提升公园城市绿色美丽空间的设计建造水平,展示特色花卉的内涵魅力;围绕“花重锦官·品雅韵”主题,举办蜀风雅韵川剧文化展演、熊猫与世界艺术展等2项活动,展示公园城市的蜀风雅韵和国宝熊猫的独特魅力。

诗意图花·研学线路(上午:望江楼公园;下午:浣花溪公园)

这条线之所以适合好友出游,是因为出片率很高。上午在崇州重庆路油菜花田沉浸式打卡,中午在元通古镇品尝美食,下午沿着绿道在桤木河湿地公园骑行,解锁水上森林。

浪漫飞花·爱情线路(上午:蔚然花海;下午:龙泉驿桃花故里;晚上:龙泉山丹景台)

浪漫的爱情之旅,少不了蔚然花海的郁金香、金盏菊和虞美人,全成都唯一蒸汽红皮花海小火车,可爱至极,浪漫不渝。此外,龙泉驿山上观粉色桃花,或是在龙泉山观景台看夜景,都是绝佳不二的选择。

诗意图花·研学线路(上午:望江楼公园;下午:浣花溪公园)

这条线以花为媒,串起了薛涛、杜甫等文人墨客在成都的足迹。上午,您可至望江楼公园踏寻女才子薛涛的足迹,观杏梅赏海棠;下午,可至杜甫草堂,闲看绿竹红墙的“花径”梅花,或是到浣花溪公园感受浣花溪畔濯锦衣的雅致。

游园观花·公园线路(上午:金牛公园→文化公园;下午:百花潭公园→人民公园)

这条线路串联起了成都市区东西南北中各个方位的公园,是最具公园特色的赏花线路。上午在金牛公园的花境中漫步,在文化公园赏郁金香;下午在百花潭公园赏樱花、桃花、山茶、海棠,在人民公园赏七里香,鹤鸣茶社再来杯盖碗茶。

## 春季赏花游线及攻略

欢乐识花·亲子线路(上午:植物园→动物园;下午:漫花庄园)

这条线路老少皆宜,适合家庭出游。上午,您可到成都市植

桃花、樱花、梨花、辛夷花、杜鹃等您来赏  
四川发布花卉观赏信息

□本报记者 赵蝶 文/图



**梨花** 梨花淡白柳深青,柳絮飞时花满城。观赏地点:雅安汉源九襄镇、成都新津梨花沟、德阳绵竹九龙镇、阿坝金川县、宜宾长宁佛来山、广元苍溪梨博园、广安华蓥山。预测花期:3月—4月。

**桃花** 山桃红花满上头,蜀江春水拍山流。观赏地点:成都龙泉驿、成都青白江龙门、眉山丹棱梅湾、眉山东坡区三苏镇、眉山仁寿文宫镇、德阳广汉松林镇(连山镇)、自贡自流井区尖山、遂宁蓬溪任隆镇、遂宁大英卓筒井镇为干屏村、南充西充县古楼镇。预测花期:3月—4月。

**樱花** 山深未必得春迟,处处山樱花压枝。观赏地点:成都青白江凤凰湖、成都崇州三郎镇、眉山岷东新区樱花博览园、绵阳三台盛世樱花乐谷。预测花期:晚樱3月下旬—4月中旬。

**杜鹃** 最惜杜鹃花烂漫,春风吹尽不同攀。观赏地点:新津花舞人间,都江堰龙池,眉山洪雅瓦屋山,雅安天全二郎山、宝兴夹金山,攀枝花盐边格萨拉、红宝乡、国胜乡,凉山金阳百草坡,绵阳平武王朗、雪宝顶,巴中南江米仓山,阿坝理县毕棚沟,甘孜道孚鲜水河大峡谷(各卡乡)。预测花期:3月底—5月。

## “赏花+科普”共赴春兰之约 德阳市旌阳区首届兰花节举行

□李思琦 本报记者 李鹏飞

广大市民循着兰花淡淡幽香漫步,细细品味各样兰花的素雅和芬芳,共赴这场春兰之约。

本届兰花节还设置展板,详实介绍兰花习性和研究价值,以“赏花+科普”结合的模式,让人们更加深入了解兰花。

据悉,本届兰花节共展出春兰、春剑、送春、蕙兰、墨兰、莲瓣兰、四季兰、红香妃等各类精品兰花4万余盆。

## 浪漫辛夷花 浓郁民俗情 第十一届北川辛夷花生态旅游节举行

□本报记者 杨明 实习记者 吕健 文/图

近日,以“康养仙境浪漫辛夷”为主题的2023四川花卉(果类)生态旅游节活动暨第十一届北川辛夷花生态旅游节在北川九皇山景区开幕。

走进九皇山景区,只见一朵朵粉白的辛夷花缀满枝头,在阳光照耀下,更显娇艳烂漫。偶遇微风吹拂,空中便飘起了“花瓣雨”,美得让人沉醉……

“这是我第一次来九皇山景区,辛夷花开得很漂亮,而且除了这个景区,北川沿路的风景也很秀丽。”来自成都的刘女士说,下次还会带上自己的父母来北川游玩。

在九皇山景区,游客除了欣赏浪漫唯美的辛夷花,还可以领略独具风情的羌族民俗。“羌山之恋”最炫民族风、“非遗进景区”展示展销、“浪漫之吻”婚俗演绎等富有羌族魅力的民



俗活动,只等游客前来探索体验。

本届生态旅游节以辛夷花为依托,不仅展示了北川秀美的自然风光,还拉动了农文旅融合发展,增加了当地老百姓收入。“我们的高山蔬菜、农副产品的手

工艺品都很受欢迎,希望多举办这样的节会活动。”当地村民杨先生乐呵呵地说。

北川境内,群山连绵、山水相依,不仅造就了绝美的风景,也孕育了丰富多样的生态系统。绮丽迷人的曲溪梯瀑、奇趣怪异的森林植物、野趣盎然的鸟鸣猴跃、雄峻奇特的山岭峰石……良好的自然环境为北川发展生态旅游奠定了基础,“春赏百花夏玩水,秋观彩林冬玩雪”的景观让游客一年四季可看可玩。

## 只等“梨”来 体验“华蓥之美” 2023年华蓥山梨香花海·梨花节举行

□沈文杰 本报记者 沈仁平

近日,2023华蓥山梨香花海·梨花节在四川省华蓥市禄市镇蜜梨广场开幕。雪白无瑕、清新浪漫的花朵肆意蔓延在田园上,洁白的花瓣随风飞舞,就像来自春天的雪,吸引了无数游客驻足欣赏。

据悉,活动期间,“扑朔迷离”特色商品展示、“不梨不弃”非遗节目互动、“形影不梨”巡游梨香花海、“梨想尝珍”梨文化餐饮品尝等系列活动同步开展。以花为媒、以

节促旅,梨花节吸引众多游客前来踏青赏花,多角度、全方位体验“华蓥之美”。

本次梨花节采取线下与线上直播、文化与旅游交融、传统与现代融合、主体与系列活动衔接的方式进行。除了赏花踏青、观景品茗外,传统民俗文艺表演、滑竿抬幺妹大赛、汉服游山等项目也在华蓥山百花齐放,漫山遍野营造一幅热闹非凡的景象。

逐梦  
阳宗海  
奔跑迎暖春  
奔跑彩云南  
九大高原湖泊领跑赛圆  
满收官

近日,奔跑彩云南九大高原湖泊领跑赛在华侨城昆明阳宗海度假区举行。600余名跑步爱好者齐聚阳宗海,用脚步丈量彩云南,用眼睛记录高原湖泊美景,以健康向上的姿态迎接春暖花开。

赛事现场多位社会体育指导员积极开展科学健身志愿服务,为现场市民就日常跑步锻炼等问题进行了科学指导,并且用身体力行的方式引导大家进行健康跑、快乐跑,用运动的善举诠释奉献精神,用体育的力量向社会传递正能量。

未来,“奔跑彩云南”将继续深挖云南省生态、人文、区位优势,为品牌赛事发展不断注入新鲜动能,营造“全民健身,人人参与”的良好社会氛围,为落实全民健身国家战略、推动高原特色体育强省建设贡献更多力量。

李华

## 自驾318 川藏旅游“崇”此出发

□本报记者 李祥

近日,“沸腾吧‘318’·崇”此出发——拼经济·促发展,川藏线农商文旅体一体化融合发展启动仪式”在四川崇州举行,崇州川藏线数字化旅游集散中心建设迈出新一步,“崇”此翻开318川藏线自驾旅游崇州“始发地”的崭新篇章。

据悉,318国道起于上海黄浦区,终点为西藏聂拉木县,全程5476千米。其中,成都至拉萨这段为318川藏南线,长约2142千米,沿途雪山、峡谷、冰川、草原、原始森林等奇幻景观云集,被誉为“中国人的景观大道”。近年来,“自驾318”受到驴友追捧,成为旅游市场热门IP。

崇州市位于318国道川藏南线(雅安方向)与317国道川藏北线(汶川方向)交汇点,区位优势得天独厚。近年来,崇州围绕游客需求,持续深化文旅融合,培育了一批文旅品牌和特色文旅产品,推出系列体育旅游精品线路、精品赛事,农商文旅体融合发展取得了积极成效。为培育川藏线自驾旅游市场,集聚行业上下游要素资源,实现

在崇州打造全国自驾游爱好者的集聚地,出征地的美好愿景,推进崇州全域旅游新品牌打造,崇州将与成都咕咾数智科技公司合作,打造“崇州川藏线数字化旅游集散中心”项目,以数智赋能川藏自驾行业融合发展。

该项目将通过“资源整合、数智赋能、融合营销、极致服务”打造川藏自驾游

服务、救援、维修和咨询的自驾游体系,用“318数字云上公路”,带动公益扶贫、乡村振兴的农商文旅体一体化融合发展。

据悉,自驾游集散中心位于崇州高铁片区,将围绕“川藏自驾游成都(崇州)起始点”建设网红打卡点、补给购物站、社交娱乐场所三大功能区域,并于每年3—11月举行川藏自驾游成都(崇州)始发站出征仪式,打造“年年有节奏、月月有活动、天天有出征”的川藏自驾游平台化运营体系,打造包括营销、